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MŪSDIENU AMATNIECĪBAS FESTIVĀLA KONCEPCIJA
Jau vairāk nekā četrdesmit astoņus gadus Latvijas Etnogrāfiskajā brīvdabas muzejā notiek Latviešu tautas lietišķās mākslas darinājumu Gadatirgus. Tādējādi muzejs ir uzkrājis ievērojamu pieredzi par tautas lietišķās mākslas attīstību un par latviešu tradicionālās amatniecības saknēm, turpināšanos, interpretācijām un pārvērtībām gadu desmitu gaitā. Lai izzinātu un iezīmētu šo pārvērtību amplitūdu un reaģētu uz Latvijas amatnieku radošo izpausmju pieaugošo daudzveidību, muzejs ir iedibinājis tradīciju un katru gadu augusta pirmajā sestdienā un svētdienā rīko Mūsdienu amatniecības festivālu.

Atšķirībā no etnogrāfiski tradicionālā Gadatirgus jūnijā, augusta Festivālā tiks aicināti piedalīties Latvijas amatnieki, kuri strādā ar visdažādākajām metodēm un materiāliem, savos darinājumos apvienojot amata prasmes, tehnoloģiju attīstības un mūsdienu dizaina elementus. Amatniecības darinājumiem jābūt kvalitatīviem un amatnieku pašu rokām darinātiem. Tiem jāapvieno skaistais ar derīgo: mākslinieciska patstāvība un amatnieciska varēšana. Festivālā pārstāvētajiem darinājumiem reizē jābūt gan spogulim mūsdienu sabiedrības pieprasījumam pēc unikāliem produktiem, gan jāveido apmeklētāju individuālā gaume un jāapliecina alternatīvas vienveidīgām masveida ražošanas izpausmēm.
Pārtikas izstrādājumu un ēdināšanas jomas piedāvājumam Festivālā jāietver mūsdienīgas un radošas variācijas par latviešu tautas tradicionālās virtuves tēmām. Izvēlēsimies Latvijā audzētus augļus, ogas, dārzeņus, kā arī centīsimies izzināt mūsdienīgas iespējas tos daudzveidīgi, garšīgi un veselīgi pagatavot, pasniegt vai saglabāt ziemai. Aicināsim Festivālā piedāvāt ēdienus, pārtikas produktus un vietējās augu valsts izstrādājumus, kas radušies mūsdienīgas un uz nākotni vērstas – dabai un cilvēkam draudzīgas saimniekošanas rezultātā Latvijas laukos.

Mūsdienu amatniecības festivāls būs visu paaudžu Latvijas lauku un pilsētu amatnieku tikšanās, sarunu, mācīšanās, izrādīšanās, pieredzes apmaiņas un svētku svinēšanas vieta. Aicināsim amatniekus piedāvāt Festivāla apmeklētājiem mūsdienu amatniecības prasmju demonstrējumus, radošās darbnīcas bērniem, pieaugušajiem un vecāka gada gājuma cilvēkiem, vietējiem iedzīvotājiem un Latvijas viesiem. Svētku noskaņu bagātināsim ar Festivāla tematikai un norises vietai atbilstošu kultūras programmu.
